
 

 
 

   

MÉDICO CLÍNICO GERAL 

 

Leia atentamente as instruções abaixo 
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1. PROVA E FOLHA DE RESPOSTAS 
 
 Além deste Caderno de Prova, contendo 50 (cinquenta) 
questões objetivas, você receberá do Fiscal de Sala: 
 
 01 (uma) Folha de Respostas destinada às respostas das 
questões objetivas. Confira se seus dados estão corretos. 

 
2. TEMPO 
 
 03 (três) horas é o tempo disponível para realização da 
prova, já incluído o tempo para marcação da Folha de 
Respostas da prova objetiva; 
 
 01 (uma) hora após o início da prova é possível, retirar-
se da sala levando o caderno de prova; 

 
3. INFORMAÇÕES GERAIS 
 
 As questões objetivas têm 05 (cinco) alternativas de 
resposta (A, B, C, D, E) e somente uma delas está correta; 
 
 Verifique se seu caderno está completo, sem repetição 
de questões ou falhas. Caso contrário, informe 
imediatamente o Fiscal da Sala, para que sejam tomadas 
as devidas providências; 
 
 Confira seus dados pessoais na Folha de Respostas, 
especialmente nome, número de inscrição e documento 
de identidade e leia atentamente as instruções para 
preenchimento; 
 
 O preenchimento das respostas da prova objetiva é de 
sua responsabilidade e não será permitida a troca de 
Folha de Respostas em caso de erro de marcação pelo 
candidato; 
 

 
  Marque, na folha de respostas, com caneta de tinta azul 
ou preta, a letra correspondente à alternativa que você 
escolheu. 
 
 Reserve tempo suficiente para o preenchimento de suas 
respostas. Para fins de avaliação, serão levadas em 
consideração apenas as marcações realizadas na Folha de 
Respostas da prova objetiva, não sendo permitido anotar 
informações relativas às respostas em qualquer outro 
meio que não seja o caderno de prova; 
 
 Ao se retirar, entregue a Folha de Respostas preenchida 
e assinada ao Fiscal de Sala. 
 
SERÁ ELIMINADO do presente certame o candidato que: 
 
a) for surpreendido, durante as provas, em qualquer tipo 
de comunicação com outro candidato; 
 
b) portar ou usar, qualquer tipo de aparelho eletrônico 
(calculadoras, bips/pagers, câmeras fotográficas, 
filmadoras, telefones celulares, smartphones, tablets, 
relógios, walkmans, MP3 players, fones de ouvido, 
agendas eletrônicas, notebooks, palmtops ou qualquer 
outro tipo de computador portátil, receptores ou 
gravadores) seja na sala de prova, sanitários, pátios ou 
qualquer outra dependência do local de prova; 
 
c) se ausentar da sala em que se realizam as provas 
levando consigo o Caderno de Questões e/ou a Folha de 
Respostas; 
 
d) se recusar a entregar a Folha de Respostas, quando 
terminar o tempo estabelecido; 
 
e) não assinar a Lista de Presença e/ou a Folha de 
Respostas. 
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LÍNGUA PORTUGUESA 

TEXTO 

Leia o texto a seguir para responder às 

questões de 1 a 6. 

 

Votos para o Ano-Novo 

 

Os cronistas mais organizados costumam 

escolher, no fim de ano, os dez melhores, os dez 

maiores, os dez mais isto ou aquilo do ano que 

passou. Essas escolhas públicas não têm o 

encanto das escolhas particulares, feitas em uma 

pequena roda, em que se costuma decidir, depois 

de severos debates, qual foi o maior “fora”, o pior 

vexame, o melhor golpe do baú, o maior chato do 

ano, a mais bela dor de cotovelo, o mais louvável 

infarto do miocárdio, o party mais fracassado, a 

cena mais ridícula, o marido mais manso etc. 

Note-se que para a escolha deste último deve-se 

levar em conta que há muitos cavalheiros que não 

podem ser aceitos no páreo, devem ser 

considerados hors-concours. É preciso 

incentivar os valores novos. 

Depois desse salutar exercício, proponho 

que cada pessoa faça um exame de consciência e 

pergunte a si mesma com que direito se arvora 

em juiz dos outros. Pense nos seus próprios 

pecados, nos seus próprios ridículos. Procure ver 

a si mesmo como se fosse alguém a quem 

quisesse ridicularizar. Como seria fácil! Quem 

sabe que a virtude de que você mais se envaidece 

é menos uma virtude do que medo da polícia, ou, 

mais comumente, do ridículo? 

Dizem que o crime não compensa. E a 

virtude, compensará? Espero que sim, mas talvez 

só no outro mundo. Neste aqui não sei; mas 

conheço pessoas virtuosas que me parecem tão 

azedas, tão infelizes, tão entediadas, tão sem 

graça com a própria virtude que dão vontade da 

gente dizer: 

― Está muito bem, nossa amizade, você 

é formidável. Mas assim também enjoa. Peque 

pelo menos uma vezinha, sim? É bom para 

relaxar. 

Raul de Leoni sonhava com... “um 

cristianismo ideal, que não existe, onde a virtude 

não precisasse ser triste, onde a tristeza fosse um 

pecado venial...”. 

Acho que a pessoa querer buscar a 

felicidade em pecados e sujeiras só não é um erro 

quando a pessoa tem mesmo muita vocação para 

essas coisas. Mas isso é raríssimo. A maior parte 

dos sujos tem uma inveja secreta e imensa dos 

honrados, dos limpos. Sofre com isto. Sofre tanto 

quanto os que vivem além do gabarito da própria 

virtude. 

Desejo a todos, no Ano-Novo, muitas 

virtudes e boas ações e alguns pecados 

agradáveis, excitantes, discretos, e, 

principalmente, bem-sucedidos. 

 
BRAGA, R. Votos para o Ano-Novo. In: BRAGA, R. 

As boas coisas da vida. Rio de Janeiro: Record, 1989, 

p. 185-187. Disponível em 

<https://cronicabrasileira.org.br/cronicas/14877/voto

s-para-o-ano-novo>. 

 

 

QUESTÃO 01 

A ideia expressa pelo narrador no penúltimo 

parágrafo do texto é a de que: 

(A) a virtude causa apenas felicidade e os 

pecados, tristeza. 

(B) as pessoas virtuosas dificilmente sofrem por 

suas escolhas. 

(C) os honrados sofrem mais por inveja dos 

“sujos” do que por estarem além do gabarito de 

própria virtude. 

(D) em alguma medida, pecados e virtudes 

causam sofrimento. 

(E) as virtudes são prova de que o crime não 

compensa. 

 

QUESTÃO 02 

A palavra “venial”, empregada no texto ‒ “onde 

a tristeza fosse um pecado venial…” ‒, tem seu 

significado relacionado ao substantivo “vênia”. 

De forma análoga, verifica-se um par adjetivo-

substantivo, de significados relacionados entre 

si, apenas em: 

(A) cordial ‒ cordel. 

(B) metal ‒ meta. 

(C) passional ‒ passo. 

(D) abissal ‒ abismo. 

(E) virtual ‒ virtude. 

 

https://cronicabrasileira.org.br/cronicas/14877/votos-para-o-ano-novo
https://cronicabrasileira.org.br/cronicas/14877/votos-para-o-ano-novo
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QUESTÃO 03 

Em “Peque pelo menos uma vezinha, sim?”, a 

palavra “vezinha” apresenta: 

(A) um sufixo que indica o grau aumentativo. 

(B) um sufixo que indica o grau diminutivo. 

(C) um prefixo que indica o grau aumentativo. 

(D) um prefixo que indica o grau diminutivo. 

(E) uma vogal temática que indica o gênero 

feminino. 

 

QUESTÃO 04 

Em “pergunte a si mesma com que direito se 

arvora em juiz dos outros”, a palavra “que” atua 

como pronome relativo. Esse vocábulo é 

substituído corretamente por outra palavra ou 

expressão de mesma função, de modo a preservar 

o sentido original da sentença, apenas em: 

(A) pergunte a si mesma o qual direito se arvora 

em juiz dos outros. 

(B) pergunte a si mesma com cujo direito se 

arvora em juiz dos outros 

(C) pergunte a si mesma no qual direito se arvora 

em juiz dos outros. 

(D) pergunte a si mesma com qual direito se 

arvora em juiz dos outros. 

(E) pergunte a si mesma com quantos direito se 

arvora em juiz dos outros. 

 

QUESTÃO 05 

A relação de concordância verbal na sentença “É 

preciso incentivar os valores novos” é a mesma 

que ocorre em: 

(A) Comer alimentos gordurosos todos os dias 

não é bom para a saúde.  

(B) Houve muitos problemas sem solução 

naquele ano.  

(C) As estrelas se fazem visíveis no escuro da 

noite. 

(D) Domingos costumam passar devagar.  

(E) Já faz catorze anos que concluí o ensino 

fundamental. 

QUESTÃO 06 

Uma palavra composta por elementos das 

mesmas classes gramaticais, e na mesma ordem, 

daqueles que formam “bem-sucedidos”, termo 

que ocorre no texto, é:  

(A) beija-flor. 

(B) pré-vestibular. 

(C) mal-educado. 

(D) manga-espada. 

(E) corre-corre. 

 

QUESTÃO 07 

Nas sentenças a seguir, o único caso em que 

ocorre crase e que, portanto, requer o emprego do 

acento grave na palavra “a” está em: 

(A) Disse que a essa altura não fará qualquer 

coisa para ajudá-la. 

(B) O padeiro mandou lembranças a todos da 

antiga padaria. 

(C) As pessoas responderam a cada um dos 

formulários de forma sigilosa.  

(D) A biblioteca liberou o acesso da população a 

livros em língua inglesa.  

(E) Os analistas enviaram os resultados da 

pesquisa a instituição. 

 

QUESTÃO 08 

A única sentença cujo verbo apresenta apenas um 

complemento, sendo este classificado como 

objeto direto, é: 

(A) O Natal perdera a magia depois do 

falecimento da matriarca da família.  

(B) Perguntou-se, por um instante, sobre o que 

sentia.  

(C) Cobrou da funcionária um posicionamento a 

respeito de suas faltas.  

(D) A menina comparava com frequência a mãe 

à madrasta.  

(E) Ela rompeu com sua velha amiga.  
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QUESTÃO 09 

Assinale a alternativa que apresenta a associação 

correta entre as sentenças a seguir e a respectiva 

justificativa para o uso da próclise em cada uma 

delas. Não é necessário usar todas as 

justificativas. 

 

I. Não o comunicaram que a inscrição do 

vestibular havia sido prorrogada.  

II. Os colegas o tinham avisado.  

III. Alguém me disse que a vida era bonita.  

 

(1) presença de palavra atrativa; 

(2) forma verbal principal no particípio; 

(3) forma verbal principal no futuro do 

pretérito. 

 

(A) I. (1); II. (3); III. (1). 

(B) I. (1); II. (2); III. (1).  

(C) I. (2); II. (1); III. (3). 

(D) I. (2); II. (3); III. (1). 

(E) I. (1); II. (2); III. (3). 

 

QUESTÃO 10 

Em todas as sentenças dadas a seguir, o verbo 

entre parênteses está empregado corretamente, 

exceto em: 

(A) As meninas se dispuseram a fazer suas 

tarefas em troca de chicletes. (dispor) 

(B) Se ele não se contivesse, perderia tudo o que 

conquistara. (conter) 

(C) Ele se contradirá na primeira oportunidade 

que tiver. (contradizer) 

(D) Esperávamos que o diretor intervisse na 

discussão dos alunos. (intervir) 

(E) A cartomante previu que o casal se separaria. 

(prever) 

 

 

 

 

 

 

MATEMÁTICA E RACIOCÍNIO LÓGICO  

QUESTÃO 11 

Jussara foi em uma loja de conveniência e fez 

uma compra de um total de R$ 47,30 e pagou 

com uma nota de R$ 100,00. Marli, uma 

operadora de caixa, disse que não teria o troco 

exato e ao olhar o seu caixa percebeu que teria 

cédulas de R$ 10,00 e R$ 20,00, além de moedas 

de R$ 0,10, R$ 0,50 e de R$ 1,00. Marli decide 

dar o troco de uma forma que, além de não dar o 

troco errado, garanta manter em seu caixa o 

maior número possível de cédulas e moedas de 

valores menores, pois assim seu caixa fica 

flexível o suficiente para não ficar sem troco para 

os próximos clientes. Portanto, seguindo essa 

lógica de dar o mínimo de cédulas e moedas 

menores, como Marli deu o troco? 

(A) 2 cédulas de R$ 20,00 + 1 cédula de R$ 10,00 

+ 27 moedas de R$0,10 

(B) 2 cédulas de R$ 20,00 + 1 cédula de R$ 10,00 

+ 5 moedas de R$ 0,50 + 2 moedas de R$ 0,10 

(C) 3 cédulas de R$ 10,00 + 1 cédula de R$ 20,00 

+ 2 moedas de R$ 1,00 + 1 moeda de R$ 0,50 + 

2 moedas de R$ 0,10 

(D) 2 cédulas de R$ 20,00 + 1 cédula de R$ 10,00 

+ 2 moedas de R$ 1,00 + 1 moeda de R$ 0,50 + 

2 moedas de R$ 0,10 

(E) 2 cédulas de R$ 20,00 + 1 cédula de R$ 10,00 

+ 1 moeda de R$ 1,00 + 2 moedas de R$ 0,50 + 

7 moedas de R$ 0,10  

 

QUESTÃO 12 

Luciana tem R$ 1.313,00, mas ainda faltam 

R$ 803,00 para comprar um notebook. Já Pedro 

consegue comprar o notebook à vista e ainda 

sobraria R$ 803,00. Respectivamente, qual é o 

preço desse notebook e qual é o saldo na conta de 

Pedro antes de comprar o notebook? 

(A) R$ 2.116,00 e R$ 2.919,00. 

(B) R$ 2.116,00 e R$ 1.313,00. 

(C) R$ 497,00 e R$ 2.919,00.  

(D) R$ 803,00 e R$ 2.116,00. 

(E) R$ 1.313,00 e R$ 803,00. 
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QUESTÃO 13 

Uma empresa percebe que as vendas de um 

produto seguem um padrão crescente:  

• 100 unidades no mês 1  

• 150 unidades no mês 2  

• 225 unidades no mês 3  

Com o objetivo de antecipar demandas e ajustar 

a produção, analisando a sequência numérica 

acima, qual será a previsão para o mês 4?  

(A) 450 

(B) 200 

(C) 337,5 

(D) 300 

(E) 400 

 

QUESTÃO 14 

O consumo de energia elétrica no consultório do 

Dr. Fernando nos meses de dezembro e janeiro 

foi, respectivamente, de 782 kWh e 659 kWh. Já 

no mês de fevereiro, houve um aumento de 

50 kWh em relação ao mês anterior. Quantos 

quilowatts-hora (kWh) foram reduzidos no 

consumo entre os meses de dezembro e janeiro, 

e qual foi o consumo de fevereiro? 

(A) 133 kWh e 699kWh 

(B) 0 kWh (não houve redução) e 709kWh 

(C) 1441 kWh e 1451kWh 

(D) 905 kWh e 955 kWh 

(E) 123 kWh e 709 kWh 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

QUESTÃO 15 

A distância entre São Paulo e Santos, pela 

rodovia Anchieta, é de 74,3 km, e ela possui 5 

pedágios. Pela rodovia Imigrantes, a distância é 

de 79 km, com 4 pedágios. Já a distância entre 

Campinas e São Paulo é de 106 km, com 4 

pedágios ao longo do trajeto. Considere que 

todos os pedágios tenham o mesmo preço de R$ 

5,00 e que o custo de combustível seja de R$ 1,00 

por quilômetro rodado. Guilherme deseja 

otimizar sua viagem escolhendo o caminho de 

menor custo. Com base nesse contexto, quais das 

informações abaixo são verdadeiras ou falsas? 

 

(  ) O custo de Campinas a São Paulo é de 

R$ 126,00. 

(  ) O custo de São Paulo a Santos, pela rodovia 

Anchieta, é menor que o custo pela rodovia 

Imigrantes. 

(  ) O custo de Campinas a São Paulo é menor 

que o custo de São Paulo a Santos, 

independentemente do trajeto pela Anchieta ou 

pela Imigrantes. 

(   ) O custo de São Paulo a Santos, pela rodovia 

Imigrantes, é de R$99,00. 

(  ) O menor custo de Campinas a Santos é pelo 

trajeto da rodovia Imigrantes. 

 

(A) V – V – F – V – F 

(B) V – F – F – V – V 

(C) V – V – F – V – V 

(D) F – V – F – V – V 

(E) F – F – F – V – V  
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QUESTÃO 16 

A tabela abaixo mostra a distribuição de 

soldadores e mecânicos nos três turnos de uma 

fábrica: 

- Matutino Vespertino Noturno 
Soldadores 30 20 10 
Mecânicos 20 15 2 

 

Assinale a alternativa que apresenta uma 

informação verdadeira que pode ser deduzida a 

partir da tabela. 

(A) Todos os turnos têm o mesmo número de 

soldadores. 

(B) A fábrica tem um total de 98 profissionais 

(soldadores e mecânicos). 

(C) No turno vespertino, o número de mecânicos 

é maior que o de soldadores. 

(D) O número de soldadores no turno matutino é 

50% maior que o número de mecânicos. 

(E) O total de mecânicos é maior que o total de 

soldadores. 

 

QUESTÃO 17 

O investigador Júlio está analisando uma cena de 

crime. Em uma calçada de terra, ele encontra 

várias pegadas, todas aparentemente deixadas 

pela mesma pessoa. Para entender o percurso, ele 

mede algumas delas e percebe que os tamanhos 

variam. Elas apresentam: 

28 cm, 30 cm, 30 cm e 28 cm 

Júlio sabe que, normalmente, uma pessoa 

apresenta uma medida de pegada mais 

consistente, sem grande variação. Isso significa 

que o tamanho médio das pegadas pode indicar o 

tamanho real do pé do suspeito. Portanto, 

analisando os dados acima, qual é a média dessas 

pegadas, que consequentemente será a pista do 

tamanho mais provável do pé do suspeito? 

(A) 30 

(B) 29 

(C) 28 

(D) 27 

(E) 31 

QUESTÃO 18 

Para mostrar a distribuição do tempo semanal de 

um gerente em uma empresa, são contabilizados 

os períodos gastos em atividades ao longo da 

semana. Em seguida, constrói-se uma tabela, a 

partir da qual é gerado o seguinte gráfico: 
 

 

O gráfico de pizza compara partes em relação ao 

todo, sendo que 100% dos dados formam a pizza, 

e cada fatia representa uma fração desse total. Ao 

observar o gráfico e a proporção de cada tarefa, 

identifique aquela em que o gerente gastou mais 

tempo ao longo da semana.  

(A) Reuniões e coordenação de equipe. 

(B) Análise de relatórios. 

(C) Criação de estratégias. 

(D) Atendimento a clientes. 

(E) Treinamentos. 

 

QUESTÃO 19 

Carlos tem R$ 1.000,00 e precisa decidir onde 

aplicar seu dinheiro. Ele quer uma opção na qual, 

depois de 5 meses, ele tenha o maior retorno 

financeiro. Ele recorre a 5 bancos, que oferecem 

diferentes taxas ao mês. Assinale a alternativa 

que oferece o maior retorno: 

(A) 1% ao mês 

(B) 2% ao mês 

(C) 1,5% ao mês 

(D) 0,5% ao mês 

(E) 1,3% ao mês 

Reuniões e 
Coordenação 

de Equipe

Análise de 
Relatórios

Criação de 
Estratégias

Atendimento a 
clientes

Treinamentos

Gestão de Tempo da 
Gerência
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QUESTÃO 20 

Você está na cidade de São Paulo, atravessando 

a Avenida Paulista a pé, e observa que em um 

determinado cruzamento existe a opção de 

atravessar na faixa de pedestre verticalmente e 

depois horizontalmente, ou a opção de usar a 

faixa de pedestre diagonal: 

 
Sabendo que as três faixas de pedestres formam 

um triângulo retângulo, para poder realizar o 

menor caminho, quais afirmações a seguir são 

verdadeiras e falsas? 

(  )  O conceito de trigonometria não pode ser 

aplicado a esse problema. 

(  ) Você escolhe a opção de atravessar a faixa 

vertical primeiro e depois a faixa horizontal. 

(  ) Você escolhe a opção de atravessar a faixa 

diagonal, porque é a hipotenusa de um triângulo 

retângulo e, por isso, o menor caminho. 

(  ) A distância do trajeto da faixa diagonal pode 

ser calculada com: 𝑥2  =  32  +  42 . 

(A) F – V– V – V 

(B) V – F – F – V 

(C) F – F – F – V 

(D) F – F – V – V 

(E) V – V – F – F 

NOÇÕES DE INFORMÁTICA 

QUESTÃO 21 

No sistema operacional Windows, os nomes de 

arquivos são compostos por duas partes 

separadas por um ponto. A primeira parte refere-

se ao nome do arquivo, enquanto a segunda parte, 

chamada de "extensão", indica o tipo de arquivo. 

Cada tipo de arquivo possui uma extensão 

específica, que ajuda o sistema e o usuário a 

identificar o formato e a função do arquivo. Um 

exemplo comum de arquivos utilizados por 

programas são os arquivos de biblioteca de 

vínculo dinâmico, que têm uma extensão própria. 

Qual das alternativas abaixo corresponde à 

extensão de um arquivo de biblioteca de vínculo 

dinâmico?  

(A) .dif 

(B) .dll 

(C) .dot 

(D) .cfx 

(E) .cfg 

 

QUESTÃO 22 

No sistema operacional Windows, os arquivos 

que apresentam extensão .exe são relacionados a: 

(A) Arquivo de programas executáveis. 

(B) Documentos do Microsoft Word. 

(C) Documentos do Microsoft Excel. 

(D) Arquivo de vídeo compatível com Flash. 

(E) Imagem de disco ISO-9660. 

 

QUESTÃO 23 

Assinale a alternativa que se relaciona ao 

software mal-intencionado projetado para 

danificar ou explorar sistemas de computador: 

(A) Malware. 

(B) ICQ. 

(C) Mind. 

(D) Modem. 

(E) Nickname. 
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QUESTÃO 24 

No Microsoft Word, quando o conteúdo da 

página não cabe completamente no espaço 

disponível para exibição na tela, é possível 

movimentar a página, tanto verticalmente quanto 

horizontalmente, para que outras partes da página 

se tornem visíveis. As flechas na imagem abaixo 

apontam para o elemento gráfico que permite 

essa movimentação pela página. 

 

Assinale a alternativa que nomeia corretamente o 

elemento indicado pelas flechas. 

(A) barra de título 

(B) barra de ferramentas 

(C) menu de impressão 

(D) barra de rolagem 

(E) régua 

 

QUESTÃO 25 

Utilizando o Microsoft Word, selecionando uma 

parte do texto produzido e utilizando as teclas de 

atalho Ctrl + C, qual será o resultado obtido: 

(A) Colar o conteúdo da Área de transferência. 

(B) Copiar o conteúdo selecionado para a área de 

transferência. 

(C) Selecionar todo o conteúdo do documento. 

(D) Aplicar formatação itálico ao texto. 

(E) Desfazer a ação anterior. 

 

CONHECIMENTOS ESPECÍFICOS 

QUESTÃO 26 

É vedado ao médico revelar fato de que tenha 

conhecimento em virtude do exercício de sua 

profissão. Assinale a alternativa em que essa 

proibição imposta ao médico não permanece 

vigente: 

(A) Quando o fato for de conhecimento público. 

(B) Se o paciente tiver falecido. 

(C) Se depor como testemunha (nessa hipótese, o 

médico comparecerá perante a autoridade e 

declarará seu impedimento). 

(D) Se houver investigação de suspeita de crime, 

o médico estará impedido de revelar segredo que 

possa expor o paciente a processo penal.  

(E) Se houver consentimento, por escrito, do 

paciente. 

 

QUESTÃO 27 

A hipertensão secundária é caracterizada por sua 

origem em outro problema de saúde e pode surgir 

de forma repentina. Qual das alternativas abaixo 

NÃO representa uma causa comum de 

hipertensão secundária? 

(A) Doença nos rins, como glomerulonefrite. 

(B) Tumor na glândula suprarrenal. 

(C) Hipotensão ortostática. 

(D) Apneia do sono. 

(E) Hipo ou hipertireoidismo. 

 

QUESTÃO 28 

A úlcera péptica refere-se a uma lesão na mucosa 

do trato digestivo superior, resultando em 

ulceração que se estende além da mucosa e para 

as camadas submucosas. Uma das etiologias 

mais comuns associadas ao desenvolvimento da 

úlcera péptica é causada por infecção de: 

(A) Streptococcus pneumoniae 

(B) Escherichia coli 

(C) Helicobacter pylori 

(D) Candida albicans 

(E) Vibrio cholerae 
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QUESTÃO 29 

A notificação compulsória é a comunicação 

obrigatória à autoridade de saúde, realizada pelos 

médicos, profissionais de saúde ou responsáveis 

pelos estabelecimentos de saúde, públicos ou 

privados, sobre a ocorrência de suspeita ou 

confirmação de doença, agravo ou evento de 

saúde pública. Em relação à notificação 

compulsória, analise os itens a seguir e assinale a 

alternativa correta: 

 

I – A ocorrência de óbitos por Dengue deve ser 

notificada de forma imediata, no prazo de até 24 

horas, ao Ministério da Saúde (MS), Secretaria 

Estadual de Saúde (SES) e Secretaria Municipal 

de Saúde (SMS). 

II – Os casos de Botulismo devem ser notificados 

semanalmente ao Ministério da Saúde (MS). 

(A) A asserção I é uma proposição falsa, e a II é 

uma proposição verdadeira. 

(B) As asserções I e II são proposições 

verdadeiras, e a II é um complemento da I. 

(C) A asserção I é uma proposição verdadeira, e 

a II é uma proposição falsa. 

(D) As asserções I e II são proposições falsas. 

(E)  As asserções I e II são proposições 

verdadeiras, mas a II não é um complemento da 

I. 

 

QUESTÃO 30 

Leia o enunciado abaixo e assinale a alternativa 

que apresenta o termo correspondente para 

completar a lacuna: 

O __________________ ocorre quando um 

coágulo se forma em uma veia, dificultando o 

fluxo sanguíneo. É considerado o terceiro 

principal diagnóstico vascular, atrás apenas do 

infarto e do derrame, e, se não tratado 

adequadamente, pode resultar em complicações 

graves, incluindo óbito.  

(A) trombocitopenia 

(B) angina estável 

(C) insuficiência cardíaca congestiva 

(D) aneurisma 

(E) tromboembolismo venoso 

QUESTÃO 31 

A Declaração de Óbito (DO) é o documento-

padrão do SIM e de uso obrigatório em todo o 

território nacional. O primeiro objetivo da DO é 

o de ser o formulário para a coleta de dados sobre 

mortalidade que servem de base para o cálculo 

das estatísticas vitais e epidemiológicas do 

Brasil. Em relação ao preenchimento da 

Declaração de Óbito (DO) em casos de óbito por 

causa natural ocorrido em estabelecimento de 

saúde, o médico preenche as três vias do 

documento. Assinale a alternativa que apresenta 

corretamente a destinação da 2ª via (amarela): 

(A) É arquivada no prontuário do paciente, no 

próprio estabelecimento de saúde. 

(B) É encaminhada à Secretaria Municipal de 

Saúde para fins estatísticos. 

(C) Fica retida no cartório de registro civil para 

fins de arquivamento oficial. 

(D) É entregue ao representante ou familiar da 

pessoa falecida, sendo utilizada para obtenção da 

Certidão de Óbito. 

(E) É enviada ao Ministério da Saúde junto com 

a 1ª via para controle nacional. 

 

QUESTÃO 32 

Bruna, 35 anos, apresenta episódios recorrentes 

de desconforto torácico, tosse seca com piora 

durante a noite e nas primeiras horas da manhã, 

dificuldade para respirar e chiado no peito. 

Relata agravamento dos sintomas ao realizar 

atividades físicas e ao se expor à poeira e ao ar 

frio. Bruna não é tabagista e, durante a consulta, 

observou-se sibilância difusa, audível à ausculta 

torácica. Considerando os dados apresentados e 

as alternativas disponíveis, qual é o diagnóstico 

mais provável?  

(A) Asma  

(B) Insuficiência Hepática 

(C) Coqueluche 

(D) Hipotireoidismo 

(E) Tuberculose  
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QUESTÃO 33 

Considerando a previsão legal prevista na Lei 

Federal nº 8.142/1990, analise as afirmativas 

abaixo e assinale a alternativa correta, 

considerando V (Verdadeiro) ou F (Falso): 

( ) O Sistema Único de Saúde (SUS), de que trata 

a Lei n° 8.080, de 19 de setembro de 1990, 

contará, em cada esfera de governo, sem prejuízo 

das funções do Poder Legislativo, com as 

seguintes instâncias colegiadas: a Conferência de 

Saúde e o Conselho de Políticas; 

( ) A Conferência de Saúde reunir-se-á a cada 

quatro anos com a representação dos vários 

segmentos sociais; 

( ) O Conselho de Saúde, em caráter permanente 

e deliberativo, órgão colegiado composto por 

representantes do governo, prestadores de 

serviço, profissionais de saúde e usuários, atua na 

formulação de estratégias e no controle da 

execução da política de saúde na instância 

correspondente. 

(A) F, V, V. 

(B) V, F, V. 

(C) F, F, V. 

(D) V, V, F. 

(E) F, F, F. 

 

QUESTÃO 34 

Paulo, 42 anos, procura atendimento médico 

queixando-se de dor muito forte, quase 

insuportável, que começou nas costas e se irradia 

para o abdômen em direção à virilha. Ele 

descreve a dor como em cólicas, ou seja, com 

picos de dor intensa seguidos de certo alívio. 

Além disso, apresenta náuseas, vômitos, e 

percebeu sangue na urina. Também relata 

suspensão ou diminuição do fluxo urinário e 

necessidade de urinar com mais frequência. 

Considerando o quadro clínico apresentado, e 

apenas as alternativas abaixo, qual é o 

diagnóstico mais provável? 

(A) Hérnia inguinal 

(B) Cistite 

(C) Sinusite 

(D) Pielonefrite 

(E) Nefrolitíase 

QUESTÃO 35 

Lúpus eritematoso sistêmico (LES) é uma 

doença inflamatória crônica de origem 

autoimune, em que o próprio organismo ataca 

seus tecidos e órgãos.  

Sobre o LES, analise os itens abaixo: 

I – O LES pode causar inflamação nas 

articulações das mãos, gerando dor e inchaço. 

II – Lesões avermelhadas em maçãs do rosto e 

dorso do nariz são manifestações dermatológicas 

típicas da doença. 

III – O tratamento do LES depende da 

manifestação apresentada por cada um dos 

pacientes, portanto, deve ser individualizado. 

Seu objetivo é permitir o controle da atividade da 

doença, a minimização dos efeitos colaterais dos 

medicamentos e uma boa qualidade de vida aos 

seus portadores. 

Assinale a alternativa correta: 

(A) Apenas o item II está correto. 

(B) Apenas os itens II e III estão corretos. 

(C) Apenas os itens I e III estão corretos. 

(D) Todos os itens estão corretos. 

(E) Nenhum item está correto. 

 

QUESTÃO 36 

De acordo com o Art. 197 da Constituição 

Federal, que trata das ações e serviços de saúde 

no Brasil, assinale a alternativa correta: 

(A) As ações e serviços de saúde são de 

competência exclusiva do setor privado, sem 

intervenção do Poder Público. 

(B) Cabe ao Poder Público dispor, nos termos da 

lei, sobre sua regulamentação, fiscalização e 

controle, devendo sua execução ser feita 

diretamente ou através de terceiros e, também, 

por pessoa física ou jurídica de direito privado. 

(C) A execução dos serviços de saúde deve ser 

exclusivamente realizada pelo Poder Público, 

sem a participação de entidades privadas. 

(D) O artigo determina que a saúde é uma 

competência exclusiva dos entes federativos, não 

sendo permitida a atuação de empresas privadas. 

(E) O Poder Público não tem competência para 

regulamentar os serviços de saúde, sendo essa 

atribuição exclusivamente dos prestadores de 

serviço privados. 
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QUESTÃO 37 

Durante a realização de reanimação 

cardiopulmonar (RCP) em um paciente adulto 

em parada cardiorrespiratória, é fundamental 

manter a profundidade adequada das 

compressões torácicas para garantir a eficácia da 

circulação artificial. Segundo as recomendações 

vigentes, qual é a profundidade correta de 

compressão torácica indicada para adultos 

durante a RCP? 

(A) 2 a 3 cm.  

(B) 4 a 5 cm. 

(C) 5 a 6 cm. 

(D) 6 a 7 cm. 

(E) 9 a 10 cm. 

 

QUESTÃO 38 

Trata-se de um problema na tireoide, glândula 

responsável por regular a função de órgãos 

essenciais como o coração, o cérebro, o fígado e 

os rins, caracterizado pela produção excessiva 

dos hormônios T3 (triiodotironina) e T4 

(tiroxina). Seu desencadeamento pode ocorrer 

em razão do excesso de iodo presente em 

determinados medicamentos, do surgimento de 

nódulos na glândula, do funcionamento 

acelerado da tireoide ou da ingestão dos 

hormônios tireoidianos. Os sintomas mais 

comuns incluem aumento do volume da tireoide, 

presença de bócio, insônia e perda de peso 

decorrente da queima de músculos e proteínas. E 

a causa mais comum dessa doença é a “Doença 

de Graves”. 

A descrição acima refere-se a:  

(A) Hipertireoidismo 

(B) Pediculose 

(C) Osteoartrose 

(D) Epilepsia 

(E) Hipotireoidismo 

 

 

 

QUESTÃO 39 

Em relação ao aneurisma de aorta, analise os 

itens abaixo e assinale a alternativa correta: 

I - O aneurisma de aorta é causado 

exclusivamente por fatores genéticos. 

II - Aneurismas pequenos são sempre 

sintomáticos, causando inevitavelmente dor de 

cabeça súbita, náuseas e perda da consciência. 

III - O tabagismo e a hipertensão arterial não 

controlada são fatores de risco diretamente 

relacionados à formação e à ruptura de 

aneurismas. 

Assinale a alternativa correta: 

(A) Apenas III está correta. 

(B) I, II e III estão corretas. 

(C) Apenas II está correta. 

(D) Apenas II e III estão corretas 

(E) Nenhuma das afirmativas está correta. 

 

QUESTÃO 40 

A articulação das políticas e programas, a cargo 

das comissões intersetoriais, abrangerá, em 

especial, as seguintes atividades, EXCETO: 

 

(A)Vigilância Sanitária e 

Farmacoepidemiologia. 

(B) Saúde do Trabalhador. 

(C) Ciência e Tecnologia. 

(D) Saneamento e Meio Ambiente. 

(E)  Transporte e Mobilidade Urbana. 

 

QUESTÃO 41 

Leia o enunciado abaixo e assinale a alternativa 

que apresenta o termo correspondente para 

completar a lacuna: 

À luz do Decreto Federal nº 7.508/2011, a 

integralidade da assistência à saúde se inicia e se 

completa na Rede de Atenção à Saúde, mediante 

referenciamento do usuário na 

rede_______________, conforme pactuado nas 

Comissões Intergestores.  

(A) local e estadual 

(B) regional e interestadual 

(C) nacional e internacional 

(D) municipal e intermunicipal 

(E) nacional e regional 
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QUESTÃO 42 

Pedro, 28 anos, relata episódios súbitos de medo 

intenso e mal-estar, sem motivo aparente. 

Durante esses episódios, ele sente aceleração dos 

batimentos cardíacos, falta de ar, pressão no 

peito, suor frio, tontura, náusea, tremores, 

formigamento nas mãos e sensação de estar “fora 

do corpo”. Pedro também relata um medo intenso 

de morrer ou perder o controle. Esses episódios 

têm causado intenso sofrimento psíquico, e ele 

teme que voltem a acontecer. Considerando o 

quadro clínico apresentado, e apenas as 

alternativas abaixo, qual é o diagnóstico mais 

provável? 

(A) Fobia social 

(B) Ataque cardíaco 

(C) Abstinência alcoólica 

(D) Hipoglicemia 

(E) Transtorno do pânico 

 

QUESTÃO 43 

Sobre o tratamento da asma, analise as 

afirmativas abaixo e assinale a alternativa 

correta, considerando V (Verdadeiro) ou F 

(Falso): 

( ) O tratamento da asma inclui medidas 

educativas, controle dos fatores desencadeantes e 

medicamentos. 

( ) O tratamento da asma tem como base, em 

regra, o uso de anti-inflamatórios, sendo 

corticosteroides inalatórios os principais deles, 

associados a medicamentos de alívio com efeito 

broncodilatador.   

( ) A base do tratamento da asma persistente é o 

uso de antibiótico. 

(A) V, F, V. 

(B) F, F, V. 

(C) V, V, F. 

(D) F, V, F. 

(E) F, F, F. 

 

 

QUESTÃO 44 

Júlio, 4 anos, com esquema vacinal incompleto, 

apresentou quadro inicial de febre, dor de 

garganta, vômitos, diarreia, espasmos 

musculares e rigidez de nuca. Após alguns dias, 

desenvolveu paralisia flácida de surgimento 

agudo, com diminuição ou abolição de reflexos 

tendinosos. O exame laboratorial detectou a 

presença de poliovírus nas fezes da criança. 

Considerando o quadro clínico apresentado, e 

apenas as alternativas abaixo, qual é o 

diagnóstico mais provável? 

(A) Leishmaniose 

(B) Glomerulonefrites 

(C) Insuficiência Coronariana 

(D) Hipovitaminoses 

(E) Poliomielite 

 

QUESTÃO 45 

Jerusa, 52 anos, percebeu recentemente o 

aparecimento de um nódulo na mama direita, que 

é duro, irregular e indolor. Além disso, notou 

inversão do mamilo, áreas avermelhadas 

(hiperemia) e descamação na região do mamilo. 

Considerando esses sinais e sintomas, qual é o 

tipo de câncer mais provável? 

(A) Câncer de pulmão 

(B) Câncer de mama 

(C) Câncer de pele 

(D) Câncer de ovário 

(E) Câncer de estômago 

 

QUESTÃO 46 

Joana, 15 anos, procurou atendimento médico 

devido a cansaço generalizado, falta de apetite, 

palidez de pele e mucosas (parte interna do olho, 

gengivas). Após avaliação clínica e exames 

laboratoriais, foi constatado que seus níveis de 

hemoglobina estavam abaixo do normal.  

Considerando o quadro clínico apresentado, e 

apenas as alternativas abaixo, qual é o 

diagnóstico mais provável? 

(A) Hipertensão arterial 

(B) Leucopenia 

(C) Sarampo 

(D) Anemia ferropriva 

(E) Gastrite 
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QUESTÃO 47 

Júlia, 7 anos, apresenta intensa coceira no couro 

cabeludo, principalmente na parte de trás da 

cabeça, que às vezes se estende até o pescoço e 

tronco. Ao exame, são observados pequenos 

piolhos caminhando no couro cabeludo e lêndeas 

(ovos esbranquiçados) firmemente grudados aos 

fios de cabelo. Também há áreas avermelhadas 

semelhantes a picadas de mosquito. A mãe relata 

que Júlia compartilha frequentemente pentes e 

bonés com as colegas da escola. Qual é o 

diagnóstico mais provável? 

(A) Onicomicoses 

(B) Lúpus sistêmicos 

(C) Pediculose da cabeça 

(D) Hanseníase 

(E) Eczema 

 

QUESTÃO 48 

Em casos de acidentes botrópicos, a 

administração de antiveneno é essencial para o 

manejo clínico. Qual é a conduta correta em 

relação à classificação clínica e ao número de 

ampolas recomendadas para um quadro leve? 

(A) de 4 a 8 ampolas de SABrB, SABLC ou 

SABCD. 

(B) de 2 a 4 ampolas de SABrB, SABLC ou 

SABCD. 

(C) de 12 a 20 ampolas de SABrB, SABLC ou 

SABCD. 

(D) de 1 a 2 ampolas de SABrB, SABLC ou 

SABCD. 

(E) de 8 a 12 ampolas de SABrB, SABLC ou 

SABCD. 

 

 

 

 

 

 

 

 

QUESTÃO 49 

A vacina BCG é uma importante estratégia de 

saúde pública para prevenir formas graves de 

tuberculose. De acordo com o Calendário 

Nacional de Vacinação, assinale a alternativa 

correta quanto ao momento recomendado para a 

administração da vacina BCG: 

(A) Aos 5 anos de idade. 

(B) Aos 4 meses de idade. 

(C) Ao nascer.  

(D) Aos 9 meses de idade. 

(E) Aos 2 anos de idade. 

 

QUESTÃO 50 

Epilepsia é caracterizada pela ocorrência de 

crises epilépticas, que se repetem a intervalos 

variáveis. Essas crises são as manifestações 

clínicas de uma descarga anormal de neurônios, 

que são as células que compõem o cérebro. 

Analise os itens a seguir e assinale a alternativa 

correta sobre epilepsia. 

I - As crises epilépticas podem se manifestar de 

diferentes maneiras, sendo a crise convulsiva a 

forma mais conhecida pelas pessoas e é 

identificada como “ataque epiléptico”. Durante o 

ataque epiléptico a pessoa fica com o olhar fixo, 

perde contato com o meio por alguns segundos. 

Por ser de curtíssima duração, muitas vezes não 

é percebida pelas pessoas que estão próximas. 

II - A causa da epilepsia pode ser uma lesão no 

cérebro, decorrente de uma forte pancada na 

cabeça, uma infecção (meningite, por exemplo), 

neurocisticercose (“ovos de solitária” no 

cérebro), abuso de bebidas alcoólicas, de drogas, 

etc. 

(A) A asserção I é uma proposição falsa, e a II é 

uma proposição verdadeira. 

(B) As asserções I e II são proposições 

verdadeiras, e a II é um complemento da I. 

(C) A asserção I é uma proposição verdadeira, e 

a II é uma proposição falsa. 

(D) As asserções I e II são proposições falsas. 

(E)  As asserções I e II são proposições 

verdadeiras, mas a II não é um complemento da 

I. 
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